

高新区党政联席会议召开

本报讯（见习记者郭皓月）8月28日下午，市政协副主席、高新区（示范区）党委书记吕沛主持召开高新区2025年第10次党政联席会议，传达学习习近平总书记关于河南工作的重要论述和近期重要讲话、重要指示精神，研究当前重点工作。高新区（示范区）党工委副书记、管委会主任宫卫红出席会议。

会议传达学习了习近平总书记关于河南工作的部分重要论

述，强调生态文明建设是政治任务、“国之大者”，全区上下要提高政治站位，认真践行习近平生态文明思想，着力加强生态环境保护，深化污染防治攻坚，持续打好蓝天碧水净土保卫战，推动生态环境质量持续全面提升向好。

会议传达贯彻近期省市关于生态环境保护的会议精神，强调要深入学习领会省市部署要求，以高度的政治责任感和政治敏锐性打好污染防治攻坚战；要坚持

问题导向，深入剖析问题，找到短板差距，有针对性地制定整改措施；要突出工作重点，盯紧弱势指标，重点强化扬尘源、工业源、焚烧源等污染管控，有效降低污染指标指数；要完善工作机制，大员上阵抓落实，分包驻厂抓落实，改进作风抓落实，奖惩分明抓落实，全力推动空气质量提质进位。

会议传达贯彻全市改革工作推进会议精神，强调要提高站位

抓改革，坚定改革方向，以改革破解发展难题，推动经济社会高质量发展；要立足实际抓改革，围绕中心工作去改、瞄准痛点堵点去改、坚持问题导向去改，切实提高改革实效；要突出重点抓改革，大力推进人事制度改革、综合执法改革、营商环境改革，努力创造可复制可推广的经验模式。

会议传达贯彻三季度市级层面整治形式主义为基层减负专项

工作机制会议精神，强调要深化思想认识，切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省委、市委的工作要求上来，把更多时间和精力投入抓落实、促发展、服务群众第一线；要逐条对照中央、省级和市级层面典型案例反映的突出问题、共性症结，开展自查自纠，防止同类问题发生；要强化政治担当，健全责任体系，形成齐抓共管的工作格局。

会议还研究了其他事项。

高新区召开领导班子会议

本报讯（记者付凯明）8月26日上午，市政协副主席、高新区（示范区）党委书记吕沛主持召开高新区领导班子会议，深入学习贯彻习近平生态文明思想，学习贯彻全省学习贯彻习近平总书记在河南考察时的重要讲话精神加强生态环境保护工作会议和近期市委专题会议、市委常委会会议关于生态环境保护工作有关要求，研究全区大气污染防治工作。高新区（示范区）党工委副书记、管委会主任宫卫红参加会议。

会议指出，习近平总书记在河南考察时指出，要着力加强生态环境保护，深化污染防治攻坚，筑牢生态安全屏障。全区上下要以此为遵循，优化工作思路、机制、办法、措施，拿出务实管用的实招硬招，坚决打好打赢大气污染防治攻坚战。

会议强调，一要检视问题。要认清当前大气污染防治面临的严峻形势，找准工作中的具体问题和短板弱项，有针对性地

加强源头管控和综合治理。二要突出重点。坚持抓主要矛盾和矛盾的主要方面，搞清楚影响全区生态环境问题背后的深层次根源，重点盯住管好PM₁₀、二氧化硫等主要污染因子，推动大气环境质量持续改善。三要完善机制。要建立调度研判、日巡夜查、驻厂蹲点、路段分包、属地协作、奖惩激励等机制，充分发挥网格作用，拓宽问题发现渠道，织密生态环境保护网。四要保障有力。要组建区领导班子成员牵头的扬尘污染防控、工业污染源治理、农业焚烧污染治理、应急保障等工作专班，细化职责任务，强化资金投入，保障工作落实。五要务实重干。要树牢“一盘棋”思想和“大环保”理念，责任面前向前一步，以饱满的精神状态和务实的工作作风，动真碰硬抓落实，不折不扣把市委关于生态环境保护的各项部署要求落到实处。

高新区国土空间规划委员会2025年第4次会议召开

本报讯（记者付凯明）8月27日上午，高新区（示范区）党工委副书记、管委会主任宫卫红主持召开高新区国土空间规划委员会2025年第4次会议，研究审议相关工作议题。

会议研究审议了文苑派出所建设项目规划方案、焦作市铭株自动化工程有限责任公司改扩建项目、焦作世代上品项目建设工程设计方案调整。

会议强调，国土空间规划是引领全区经济社会高质量发展的重要支撑，对于优

化城市功能、增进民生福祉具有全局性和战略性意义。各成员单位要切实提高站位，以对发展负责、对人民负责的态度，高标准推进规划编制工作。要聚焦规划方案优化，充分吸纳本次会议提出的意见建议，进一步修改完善，确保规划内容科学合理、符合实际。要强化全过程监管，严把质量关、安全关，统筹做好消防等各项配套工作，保障项目建设规范有序推进。要加快工作进度，全力推动规划尽早落地、项目早日投用，为全区长远发展奠定坚实基础。

高新区领导调研督导生态环境保护工作

本报讯（记者付凯明）8月27日下午，市政协副主席、高新区（示范区）党委书记吕沛深入部分工业企业项目工地，调研督导生态环境工作，表示要深入学习贯彻习近平总书记在河南考察时的重要讲话精神，坚定践行习近平生态文明思想，坚决扛牢生态环境保护政治责任，不折不扣抓好问题整改，以更高标准、更硬举措、更实作风，推动大气环境质量持续好转。

在蒙牛乳业（焦作）有限公司、焦作市迈科冶金机械有限公司，吕沛认真听取企业负责人环境保护工作情况介绍，详细了解清洁能源替代、运输车辆构成、日均运输频次等情况，表示要加大对重点工业

污染源的管控力度，强化督查检查、助企帮扶，督促企业有序组织运输车辆，提升清洁运输比例，降低货运车辆对大气环境质量的影响。相关企业要主动履行生态环境保护主体责任，把环保达标作为发展的底线要求，积极推进技术改造、工艺升级、清洁运输等工作，加快形成绿色生产方式、绿色运输体系。

在文苑派出所和都市麦田里项目现场，吕沛检查了施工现场扬尘管控措施落实、工地环境卫生维护等情况，表示要严格执行“六个百分之百”要求，高标准做好裸土覆盖、扬尘管控等工作，全方位加强工地环境管理，从源头减少扬尘污染，最大限度改善环境空气质量。

高新区领导夜查环保攻坚扬尘治理工作

本报讯（记者付凯明）8月26日晚，高新区（示范区）党工委副书记、管委会主任宫卫红，采取“四不两直”方式深入辖区部分项目建筑工地实地督

查检查环保攻坚扬尘治理工作。

宫卫红先后到沁苑社区、世代上品、建业久仰、博创云庭、博创云墅等项目建筑工地，查看项目进展，详细了解项目方各项环保管控措施落实情况，重点了解围挡设置、洒水降尘、物料堆放等工作细节，并就现场发现的问题提出整改意见。

宫卫红说，扬尘是影响高新区空气

质量的突出短板和重要污染源，全区上下要高度重视、提高站位，深刻认清当前严峻形势，坚决扛牢政治责任，充分领会中央和省、市关于污染防治的坚定决心与部署要求。各相关单位要将扬尘治理作为当前大气污染防治的重中之重。各部门要强化监管、加密巡查，对整改问题跟踪复查，确保真整改、改到位。各项目单位要严格落实企业主体责任，全面加强现场管理，坚决落实“六个百分之百”要求，强化自查与值班值守，不断提升施工精细化水平，切实减少扬尘污染，推动全区空气质量持续改善。

本报讯（见习记者郭皓月）8月29日上午，高新区召开生态环境保护工作推进会议，深入学习领会习近平生态文明思想，全面贯彻习近平总书记考察河南重要讲话精神，认真落实省、市关于生态环境保护工作的部署要求，动员全区上下进一步统一思想行动、强化责任担当，持续深入打好大气污染防治攻坚战，推动全区空气质量持续改善。市政协副主席、高新区（示范区）党委书记吕沛出席会议并讲话，党工委副书记、管委会主任宫卫红主持。

吕沛在讲话中指出，要认清形势，保持清醒。空气质量事关可持续发展，直接关系人民群众身体健康，是习近平总书记心中的“国之大者”。要认清当前空气环境面临的严峻形势、紧迫形势、逼人形势，紧盯工作中的突出问题是功夫、做文章，务求取得实实在在的成效，尽快扭转落后局面。

吕沛强调，要明确目标，统一意志。要把思想、意志和行动统一到市委、市政府决策部署和党工委、管委会工作要求上来，组织实施“6620”攻坚行动，通过组建6个专班、建立6项机制、狠抓20项任务落实，确保全区空气质量排名位次前移。

吕沛要求，要聚焦重点，全力攻坚。在全面抓好大气污染防治工作的同时，围绕影响空气质量的主要因子和突出短板，狠抓扬尘源、工业源、散煤源、焚烧源等污染管控，强化重点区域周边精细化管控，做实设备更新、经费保障、研判调度、督导检查等方面工作保障，促进大气污染防治工作常态长效。

吕沛强调，要扛牢责任，务求全胜。要压紧压实领导、专班、部门、属地和企业的责任，强化火线意识、担当意识、攻坚意识、效率意识、结果意识，以数据检验攻坚成果。要讲究方法，坚持具体问题具体分析，把握好抓落实的时效，以工作实效取信于民。

会议分析了全区大气环境情况，解读了《高新区着力加强生态环境保护坚决打赢大气污染防治工作方案》，部分单位作了表态发言。

区直各部门主要负责人，各乡镇（街道）党政主要负责人和分管副职，部分驻区机构和辖区重点企业、施工工地负责人参加会议。

